

Stroje z první poloviny minulého století klenotem sbírky hasičů

Brčekoly zažily o víkendu premiéru hasičského klání. Soutěž se však neomezila pouze na požární útok. Profesionálové tu rozstříhali auto, dorazily i historické stroje.

■ ROMAN ZAHRÁDKA

Brčekoly - Zdejší dobrovolní hasiči zkoušeli v sobotu zavést v obci novou tradici. Podle všeho se jim to hned napoprvé podařilo.

Pozvali do nového letního areálu k boji o Pohár obce Brčekoly a o body v okrskovém kole v požárním sportu deset mužských a jedno ženské družstvo. Z obou klání vyšla vítězně Chrast. V okrskové soutěži patřilo druhé a třetí místo domácím družstvům Brčekoly A a B. V poháru skončily překvapivě druhé ženy z Chrasti, jež za sebou nechaly ostatní muže. Bronz skončil v rukou domácího "áč-

ka". "Letos jsme dostali nápad vyzkoušet si, zda dokážeme v letním areálu Pod Kopcem, jak se mu říká, něco uspořádat. Zdejší prostředí se nám osvědčilo a chtěli bychom v příštím roce udržet při životě alespoň pohár," tvrdí velitel soutěže Štěpán Malina.

Místní pořadatelé se tentokrát neomezili pouze na požární sport, ale spojili akci například také s ukázkou rozstříhání osobního vozidla autogenem. Profesionálním hasičům, kteří sem přijeli, tak padl za oběť vůz Ford Mustang, který pro ukázkou zásahu věnoval strojník brčekolského "áčka". "Je to takové zpestření programu, neboť dobrovolníci nemají často příležitost vidět svoje profesionální kolegy v akci," pokračuje Malina. Další zajímavostí klání byla přítomnost hasičských legend - stříkacích vozidel Tatra 805 z 50. let minulého století, takzvané



Brčekolští se svými historickými mašinkami. Foto: Roman Zahrádka

"kačeny", s nimiž dorazili nejen domácí, ale i družstvo z Boru u Chroustovic.

Největší lahůdkou pro milovníky hasičského sportu však byly bezesporu historické stroje, které zdejší sbor zrestauroval. Čerpadla od slatiňanské firmy R. A. Smekal z

roku 1937 a Stratílek z Vysokého Mýta z roku 1942 mají pro zdejší hasiče nevyčísitelnou hodnotu. Oba jsou funkční a slouží nejen při trénincích k doplňování vody v kádích, ale s druhým z nich dokázali skončit čtvrtí při soutěži v Podboru.